

四川公安机关圆满完成“双节”安保工作

本报讯(记者赵蝶文/图)记者近日从四川省公安厅获悉,今年中秋国庆假期,四川省公安机关精心组织、周密部署,提前启动高等级勤务,每日投入8万余名警力,不断强化社会面巡逻防控、风险隐患排查、公共安全监管、道路交通保畅等措施,以“万无一失、一失万无”的标准和“细致、精致、极致”的作风,全力以赴做好防风险、保安全、护稳定各项工作。节日期间,全省110平台共接警36.01万余起,全省总体平安稳定,未发生重大敏感案事件,未发生重大安全事故,未发生长时间大面积交通拥堵,圆满完成了安保任务,为人民群众营造了平安祥和的节日氛围。

为切实做好今年中秋国庆安保工作,全省公安机关严格落实“领导双值班”制度,主要负责同志24小时在岗在位。省公安厅每天2名厅领导率14个部门警种集中值守,实

行每日“两研判、两调度”,不定时开展“点事人”抽查,及时发现问题,点对点通报各市(州)公安局“一把手”督促整改,形成工作闭环。

节日期间,全省高速公路车流量2801.16万辆,同比上升68.9%。交警部门最大限度将警力和装备投入路面,日均出动警力2万余人次、警车7100余辆,启动执法站181个、临时执勤点1100余个,累计查处各类重点交通违法行为3.39万起,有力应对了“9·29”“10·1”“10·6”三个时间段群众出行返程高峰,未发生长时间大面积交通拥堵。

同时,全省公安机关重点加强涉枪涉爆、电信网络诈骗、跨境赌博和“黄赌毒”“食药环”“盗抢骗”等违法犯罪打击力度,全省未发生恶性刑事治安案件。还对机场车站、广场商圈、热点景区、网红打卡地等重点部位显性用警,280个“1.3.5”分钟快反点动中备勤,1007个“三圈三



线”公安检查站24小时查缉过滤风险,249支公安武警联动武装力量全天候巡防,提升群众安全感。

此外,全省公安机关深入开展公共安全隐患排查整治,督促落实责任、细化措施,积极协同有关部门加强对雨雪等极端天气预警

和风险评估,做好应急处突准备,全方位守牢安全底线。统筹推进枪爆危化物品、公安监所、大型活动安全监管,节日期间,全省未发生“打响炸响”案事件,231个在用公安监所安全稳定,大型活动平安顺利进行。

本报讯(记者高明山 李鹏飞)今年中秋、国庆“双节相逢”,近日,记者从四川德阳市公安局获悉,全市公安机关在德阳市委、市政府和四川省公安厅党委的坚强领导和统一指挥下,树牢“群众过节、公安过关”责任担当意识,全面提升社会面治安防控、安全维护和服务保畅能力。节日期间,全市公安机关共处置有效报警5986起,全市道路交通安全有序,群众出游秩序良好,未发生重大安全事故,全市政治社会和治安大局持续稳定。

严打突出犯罪。加大对扒窃、“两车”盗窃等节日期间高发侵财犯罪的打击力度,组织便衣力量,针对“两抢一盗”高发区域,采取情报导巡、视频查缉、合成作战等方式,提升打击精度、防控广度、打击速度,围绕综合菜市、广场、公交站台等重点部位、重点时段实行弹性布警,精准压降发案。节日期间,破获盗窃、诈骗等案件22起,刑事、治安警情同比分别下降43.4%、46.1%,其中侵财类警情同比下降37.6%,坚决守住老百姓的钱袋子。

严密巡逻防控。节日期间,执勤民警以中心广场、繁华商业区、重点景区、美食街、娱乐场所等要害部位为巡逻防控重点,平均每日投入警力3000余名参与巡逻守护,全市未发生有影响的重大案事件。

严查重点场所。针对中秋、国庆期间人、车、物加速流动可能带来的治安问题,制定专项行动方案,在节前集中开展切口小、短平快的全市治安隐患大排查大整治专项行动,全方位筑牢节日期间重点部位安全防线,确保节前整体治安平稳。

严管道路交通。加强假期“车流”“客流”运行态势监测,重点强化G108、G350国道和S11旌江干线等车流较大道路疏导和流量管控。针对三星堆、白马关、钟鼎寺等重点热门景区,细化应对“大客流”方案预案,积极做好限流疏导、秩序维护等工作。设置执勤卡点,参与各类大型活动交通管控,精准疏导交通、有序引导车辆停放,确保大型活动交通、治安秩序平稳。

热情便民服务。深入开展“节日我在岗·守护不打烊”便民服务活动,强化公安办证窗口节日延时服务,累计为群众办理护照21件、港澳通行证68件,接受群众业务咨询28人次。强化景区救援救护,帮助人民群众脱困,服务救助游客50人次,帮助群众找回走失散儿童30人。

(德阳市公安局供图)

四川德阳全方位筑牢节日期间安全防线

成都市青白江区: 精细落实 确保群众安全出行

□周圆 本报记者康立维

今年中秋、国庆节期间,青白江区道路运送旅客33.94万人次,总体运行平稳,实现了无旅客滞留,无重大安全责任事故发生的目标,保障了群众“双节”期间安全出行,度过愉快的中秋、国庆佳节。

青白江区交通运输局坚持“安全第一、优质服务、组织有序”的

原则,合理部署,精心组织,加强投诉咨询办理,做好运输工具卫生保洁,保障重点群体出行,营造良好节日氛围。该局先后出动执法人员200余人次,出动执法车辆50余台次,对客运站场、在建工地、道路运输车辆、网约车、移动店招等进行全面检查,对发现的

问题,立即进行整改。

为确保辖区道路整洁明亮,安全畅通,节日期间,该局共出动检查人员24人次,检查指导养护企业6家;每日出动养护人员约200人、洒水车10台、清扫车4台对辖区约170公里道路进行日常维护;完成坑洞填补5处、处置路面污染隐患

1处次,修复路肩边坡1处,排解桥梁栏杆隐患1处。

与此同时,该局严格落实局领导带班和24小时应急值班制度,切实做好处置交通运输行业各类突发事件应急准备,及时传达节假日期间各级气象台天气信息预警,确保中秋、国庆道路运输安全有序。



浦江法院:「快深准」全力破解小标的执行难题

□杨玉禧 宋彬彬 本报记者胡斌

成都浦江法院以“快、深、准”三字全力破解小标的执行难问题,今年1—8月,小标的案件执行到位率达62%,首执案件执行完毕率达44%,首执案件执行到位率58%,均排名全市前列。

紧扣“快”字,发挥快执团队优势。制定《小标的案件专项执行工作方案》,梳理小标的案件清单,建立未结案件台账,挂图作战、倒排工期,根据被执行人财产状况,分类统计、分类管理。对追索劳动报酬、人身损害赔偿、抚养赡养赡养纠纷等关乎群众“大民生”案件,坚持快立、快处。针对物业纠纷等案件坚持集中办理、多案同执,缩短执行周期。1—8月,快执团队办结636件小标的案件,实际执行到位839.9万元,结案平均用时49.14天。

游某与杨某的婚姻家庭纠纷一案,立案标的小、案情简单,法院立案后,立即将其流转至快执团队。执行员接到案件后,一方面启动网络查控,一方面立即联系杨某督促其履行义务。执行法官通过电话向杨某阐述其履行义务的必要性,并辅以预罚款、预拘留的强制手段威慑,杨某立即通过微信向游某支付教育费及医疗费1922元。

紧扣“深”字,深挖查人找物线索。建立网格陪执人才库并完善网格陪执机制,由熟悉当地情况、基层工作经验丰富的村(社区)主任、基层网格员加入查人找物队伍,获得执行线索55条,协助执行62件次。联合县公安局建立协助查询工作机制,发送协执函10份,借助公安机关大数据平台,查找案件被执行人最新联系方式600余条。依托执行指挥中心开设24小时执行热线,形成24小时查人找物模式。

孟某与杜某机动车交通事故责任纠纷一案,调解后杜某一直未履行。经查,杜某名下无财产,执行员立刻通过网格协

系统发布协助查找杜某行踪的协执信息。浦江法院执行员在网格员的帮助下寻至杜某乡间住所,却扑了个空,拨通电话后通过对面的麻将声推测杜某位于附近麻将馆内,并径直追去。

在麻将馆找到杜某后,执行员将其带出麻将馆并询问具体的履行方案。杜某声称自己无钱履行,执行员见其有钱打麻将却反复狡辩耍赖,立即对其下达预拘留通知书。杜某见状,立即支付6万元,该案全部执行到位。

紧扣“准”字,精准采取执行措施。把握小标的案件被执行人尚有履行能力、存在侥幸心理等特点,坚持“法律讲透、压力给够、措施用尽”,开展被执行人集中约谈会6次,同时“邀请”10名被执行人旁听拒执罪庭审,庭后主动履行18.7万元。深入开展执前督工作,加强随案执行,小额诉讼结案后发放《拒不履行义务风险告知书》,督促当事人自动履行。持续开展“蓉执雷霆”执行专项行动,联合检察院、公安局、司法局等部门建立常态化打击拒执违法犯罪工作机制,出台具体工作方案和工作流程,全面升级打击力度。目前已出动干警50余人次,拘留19人,罚款26人,移送拒执3人,判决拒执1人,倒逼一批被执行人主动履行生效法律文书义务。

赵某与王某的民间借贷纠纷一案中,王某虽与赵某达成调解协议,但就履行事项一拖再拖。承办法官将王某被执行人传唤到院,进行现场约谈,督促被执行人履行债务。约谈现场,执行法官面对王某释法明理,重点对“失信惩戒机制”“罚款”“拘留”“拒执罪”等强制措施进行了重点阐述,释明作为被执行人应当承担的法律义务以及逃避或抗拒执行的法律责任。面对预拘留、预罚款的司法威慑,王某当场支付赵某2万余元。

重庆市九龙坡区: 构建“三大机制” 打造平安法治新住建

今年以来,重庆市九龙坡区住房城乡建设委深入学习贯彻党的二十大精神,围绕重庆市住房城乡建设委和九龙坡区委区政府工作部署,充分发挥在稳增长、防风险、惠民生等方面的支撑作用,构建“三大机制”,打造平安法治新住建。凝心聚力抓项目、蓄势赋能促发展,按时按质完成阶段性工作目标任务。

构建质安监管长效机制。全面落实企业安全生产主体责任,坚持房屋建设及市政基础设施工程质量安全大检查与日巡查相结合,全区质量安全监管基本可控;完成自建房屋隐患房屋整治45栋,扎实推进189户零星危旧房棚户区改造年度任务,争取中央补助资金1721万元,现已完成改造93户。

构建依法行政长效机制。持续抓好营商环境创新试点改革、“小低项目全程代办”及工程建设项目审批制度改革等工作,竣工联合验收事项减为4项,办理时限压

减至7个工作日,“小低项目”累计办结28件,办理量居全市前列。将消防产品和消防隐蔽工程质量纳入过程监督,保障消防工程质量。

构建行业治理长效机制。今年上半年妥善处理项目建设、物业管理、房地产开发等信访矛盾1241件;积极开展建筑市场行为清查和文明施工整治,立法处罚23起。赢得了广大市民的好评和点赞。

通讯员 肖立 张春梅 特约记者 黄仕明



近日,在四川省华蓥市阳和镇偏岩子移民新村的“法治坝坝茶馆”,当地群众在观看法治挂图展览。

华蓥市不断拓展法治宣传阵地,在居民相对集中的阳和镇偏岩子移民新村的文体广场开设“法治坝坝茶馆”,通过举办讲座、图文展览、文艺表演等多种形式宣传法治知识,让山区群众在品茶休闲的同时,了解法治知识,增强尊法、学法、守法、用法意识。

特约记者 邱海鹰 摄

乡村有了「法治坝坝茶馆」